
ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΟ 4ο ΓΕΝ. ΛΥΚΕΙΟ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ 

 
Στην αίθουσα εκδηλώσεων του 4ου Γεν. Λυκείου Ν. Σμύρνης  ξεκίνησε  τη Δευτέρα 6 

Μαρτίου, με μεγάλη επιτυχία, το σεμινάριο Συμβουλευτικής Γονέων με γενική θεματική: 
«Γονείς - Έφηβοι και Επαγγελματικός Προσανατολισμός», που διοργανώνει το 4ο  
Γεν. Λύκειο Ν. Σμύρνης σε συνεργασία με το Γραφείο Παιδείας του Δήμου Ν. Σμύρνης και 
την Ένωση Γονέων (Υπεύθυνος διοργάνωσης ο  Καθηγητής του 4ου Γεν Λυκείου Ν. 
Σμύρνης και  Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού στο Δήμο Ν. Σμύρνης Νίκος 
Α. Δεμερτζής. 

 

 
Άποψη από την έναρξη, πάνω αριστερά οι εισηγητές Σ. Χαριτάκη, Παιδοψυχίατρος, Επιμελήτρια Α΄ 
Πανεπιστημιακής  Παιδοψυχιατρικής Κλινικής, Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», Ν. Δεμερτζής, υπεύθυνος 
διοργάνωσης,  Κ. Κανελλέα  Παιδοψυχίατρος και  κάτω αριστερά και δεξιά, μαθητές του 4ου Γεν. Λυκείου Ν. 
Σμύρνης, που συμμετείχαν στο θεατρικό και στη μουσική παρέμβαση.  

 
Η εναρκτήρια θεματική ενότητα με θέμα: «Η εφηβεία και τα προβλήματά της» 

ξεκίνησε με το καλωσόρισμα του Διευθυντή του 4ου Γεν. Λυκείου Ν. Σμύρνης Π. 
Γεωργούτσου και τους χαιρετισμούς  της Προέδρου της Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας 
Εκπ/σης του Δήμου Ν. Σμύρνης Ν. Γαλανοπούλου και του Προέδρου της Ένωσης Γονέων 
Θ. Γιαννιώτη. Στη συνέχεια ο υπεύθυνος της διοργάνωσης Νίκος Δεμερτζής, ανέλυσε 
τους στόχους του σεμιναρίου και ανέπτυξε την πρώτη εισήγηση με θέμα: «οι αναπτυξιακές 
αλλαγές στην εφηβεία και τα προβλήματα που αυτές συνεπάγονται». Ακολούθησαν οι 
επόμενες δύο εισηγήσεις: «Καταστάσεις εφηβείας: Ζητήματα-προκλήσεις για τον έφηβο, 
την οικογένεια, την κοινωνία», Κωνσταντίνα Κανελλέα, Παιδοψυχίατρος και «Εφηβεία και 
ψυχικά προβλήματα:Ανίχνευση, αντιμετώπιση, πρόληψη, Στέλλα Χαριτάκη, 
Παιδοψυχίατρος, Επιμελήτρια Α΄ Πανεπιστημιακής  Παιδοψυχιατρικής Κλινικής, 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία». 

Στην εκδήλωση, εκτός των προαναφερομένων που απηύθυναν χαιρετισμό, 
παρέστησαν ο Παιδαγωγικός Σύμβουλος του 4ου ΓΕΛ, Ε. Ζαχαράκης, ο Δημοτικός 



Σύμβουλος Α. Ζαβός η υπεύθυνη ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας Κ. Κορδονούρη,  Πρόεδροι  
συλλόγων γονέων της Ν. Σμύρνης και των γειτονικών δήμων.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                     Αίσθηση και ευμενή σχόλια προκάλεσε α) η συμμετοχή μαθητών του 4ου Γεν 
Λυκείου, στο θεατρικό δρώμενο, από το βιβλίο του Ν. Δεμερτζή: «Επαγγελματικός 
Προσανατολισμός στην Πράξη…στο πέρασμα της εφηβείας …στο διάβα της ζωής» (εκδ. 
Σαββάλας),  που αφορούσε τις σχέσεις γονέων και εφήβων (βλ. φωτογραφία, επάνω 
αριστερά) και β) η μουσική παρέμβαση μαθητών του ίδιου σχολείου (βλ. φωτογραφία 
επάνω στη μέση). Μετά τις εισηγήσεις, το θεατρικό και τη μουσική παρέμβαση ακολούθησε 
διάλειμμα, κατά τη διάρκεια του οποίου ο Σύλλογος Γονέων του 4ου Γεν Λυκείου Ν. 
Σμύρνης προσέφερε καφέ με τα σχετικά συνοδευτικά. Η πρώτη αυτή εναρκτήρια θεματική 
ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις και προβληματισμούς που τέθηκαν από τους 
παρευρισκόμενους γονείς εφήβων. 

 
 
           ''Η εκδήλωση καλύφθηκε από το www.nstv.gr, τη διαδικτυακή τηλεόραση της Νέας 

Σμύρνης''. Για να δείτε τις εισηγήσεις, το θεατρικό και τη μουσική παρέμβαση, πατήστε: 
https://www.youtube.com/watch?v=ZBIBecpne84 
Για τις συνεντεύξεις, στο τέλος, τω συντελεστών της εκδήλωσης, πατήστε: 
https://www.youtube.com/watch?v=0MDDTBlHT5g 
 
 

Το σεμινάριο συνεχίζεται στην αίθουσα εκδηλώσεων του 4ου Γεν. Λυκείου Ν. 
Σμύρνης Μηδείας 2Α, Ν. Σμύρνη (στάση τραμ «Μηδείας - Μυκάλης»). Ώρα 18:30 - 21:00, 
τη Δευτέρα 13 Μαρτίου με θέμα: «Γονείς - έφηβοι και σχολείο - Διαχείριση άγχους 
των εξετάσεων και εισηγητές τους: Ε. Μπιλανάκη ψυχολόγο, Υπεύθυνη ΚΕΣΥΠ 
Περιστερίου και Ν. Δεμερτζή, Σύμβουλο Σταδιοδρομίας. 

Στη συνέχεια ξεκινά ο Β΄ Κύκλος που αφορά τον  Επαγγελματικό Προσανατολισμό. 
Τη Δευτέρα 20/4, με θέμα: «Ο ρόλος των γονέων στις επαγγελματικές αποφάσεις 
των παιδιών τους» και εισηγητές τους: Κ. Κορδονούρη Σύμβ. Σταδιοδρομίας-Υπ. 
ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας και Ν. Δεμερτζή, Σύμβ. Σταδιοδρομίας. Την επόμενη Δευτέρα 27/3 με 
θέμα: «Επαγγέλματα του μέλλοντος – Εξεταστικό σύστημα – Νέο Λύκειο» και 
εισηγητές τους: Θ. Κατσανέβα, Καθηγητή Πανεπιστημίου Πειραιά  και Ν. Δεμερτζή Σύμβ. 
Σταδιοδρομίας.  

Οι εργασίες του Σεμιναρίου ολοκληρώνονται με την Ημερίδα, Δευτέρα 3/4/2016, 
ώρα 18:30, στο Αμφιθέατρο Ευγενίδειου Ιδρύματος (Πλανητάριο). Θέμα ημερίδας: 
«Κίνητρα μάθησης και επαγγελματικός προσανατολισμός» και εισηγητές τους Ε. 
Λιβανίου, Εκπαιδευτικό Ψυχολόγο, Ν. Δρόσο, Ψυχολόγο, Επιστ. Συνεργάτη Παν. 
Αθηνών και Ν. Δεμερτζή Σύμβ. Σταδιοδρομίας.  

http://www.nstv.gr/
https://www.youtube.com/watch?v=ZBIBecpne84
https://www.youtube.com/watch?v=0MDDTBlHT5g


Το Σεμινάριο και η Ημερίδα τελούν υπό την αιγίδα της Δ΄ Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης 
Αθήνας, του Ομίλου για την UNESCO Τεχνών, Λόγου και Επιστημών Ελλάδος και την 
υποστήριξη της Υπεύθυνης του ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας Αικ. Κορδονούρη. 

Διοργάνωση και συντονισμός του σεμιναρίου: Νίκος Α. Δεμερτζής, Καθηγητής 
4ου Γεν. Λυκείου Ν. Σμύρνης- Σύμβουλος Επαγγελματικού. Πληροφορίες στα τηλέφωνα : 
2109334376 & 6977251668. Μπορείτε να δείτε ολόκληρο το πρόγραμμα, πατώντας: 
http://users.sch.gr/ndemertzis/sym2017.pdf 

 
 
 

 

http://users.sch.gr/ndemertzis/sym2017.pdf

